

# **БЕСЛАН**



**Трагедия, которая не должна повториться**



# БЕСЛАН - 01.09.2004

1 сентября вся наша страна отмечает замечательный праздник - День знаний.

Тысячи нарядно одетых мальчиков и девочек отправляются в школы, чтобы окунуться в волшебный мир знаний.

Это всенародный праздник.

Правда, этот праздник обернулся кровавой трагедией для жителей города Беслана в Северной Осетии 1 сентября 2004 года.

Группа боевиков провела подлую террористическую акцию, погубившая сотни мирных людей- детей, учителей, родителей...

# БЕСЛАН

Рано утром 1 сентября грузовик ГАЗ-66, полный бандитов, подъехал к школе №1 города Беслана.

Только что начавшаяся праздничная линейка была прервана автоматными очередями.

Сразу был убит один из родителей, что продемонстрировало серьезность намерений бандитов.

Всех, кто был на площади, а это были родители, учителя и школьники, загнали в спортзал.

В этом маленьком помещении оказалось 1128 человек.

Спортивный зал был превращен в одну большую самодельную мину, которую боевики готовы были взорвать в любую минуту.





## БЕСЛАН

Террористы выставили свои требования. Одно из них – не отключать связь и свет, иначе они откроют огонь, а второе – политическое требование. Школа была превращена в крепость.

Мужчин из числа заложников, которых они заставили баррикадировать здание, позже расстреляли, а тела выкинули в окна.



# БЕСЛАН

На другой день бандиты разрешили вывести 24 заложниц с грудными детьми, поскольку те кричали, не понимая угроз.

То, что вывели маленьких детей, обстановку в школе не улучшило.

Все заложники сидели на сухой голодовке, в туалеты никого не пускали, и школа превратилась в грязевую яму.



# БЕСЛАН

На третий день обстановка стала критической. Из-за обезвоживания заложники обессилели, падали в обмороки.

Основные силы «Альфы» и «Вымпела» готовились к штурму.

Все понимали, что штурм принесет огромные жертвы, но тянуть дальше было нельзя. Судьбу заложников решили случайные обстоятельства.

# БЕСЛАН



Такими обстоятельствами стали спасатели МЧС. По договоренности с бандитами они подъехали для уборки трупов, выброшенных из окон.

В то время, когда спасатели грузили тела, внутри здания произошли два взрыва.

Самодельные взрывные устройства имеют недостаток – они ненадежны, потому взорвались они, по всей видимости, случайно.

Эти взрывы убили и ранили сотни людей. Все, кто мог ходить, ринулись из здания. Боевики открыли по ним шквальный огонь.

# БЕСЛАН

Прибывшие бойцы спецподразделений «Альфы» и «Вымпела» взяли всю операцию на себя.

Офицеры были скованы толпами заложников, а бандиты стреляли веером во все живое.

Многие заложники говорили, что часть офицеров погибла, защищая людей, прикрывая гранаты своими телами.

За время этого боя оставшиеся дети были выведены из горящего здания.

После этого бой с бандитами продолжился, в живых остался только один террорист.

# БЕСЛАН



Ужасающие факты. В Беслане погибло 334 человека, включая 186 детей, десять офицеров и девять человек из спасательной службы и МВД.

Был убит 31 террорист.

Руины школы в Беслане так и остаются самым жутким памятником человеческой жестокости со времен Великой Отечественной войны.

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом. Дата установлена в память о трагических событиях в Беслане 2004 года. К сожалению, одной солидарности мало. Нужно, чтобы борьба с терроризмом стала для всех общественно-политической задачей номер один.

# БЕСЛАН-ТРАГЕДИЯ, КОТОРАЯ НЕ ДОЛЖНА ПОВТОРИТЬСЯ.

